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Согласно Закону РФ «Об образовании в РФ» содержание образования является одним из факторов экономического и социального прогресса общества и должно быть ориентировано на обеспечение самоопределения личности, создание условий для ее самореализации. Образование должно обеспечивать формирование у обучающегося целостной, адекватной современному уровню знаний картины мира; интеграцию личности в национальную и мировую культуру; формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование себя и этого общества. В России идет реализация основных образовательных программ по Федеральным государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования третьего поколения, в которых содержатся общие требования к основным образовательным программам по направлениям подготовки, определена новая терминология, сформулированы определения.

Воспитание – сложный, многоплановый и многоуровневый процесс, в котором положительный результат  достигается путем расширения пространства социального партнерства, развитием согласованного взаимодействия самого обучающегося с педагогами всех уровней и коллективом в целом.

Воспитательная работа в колледже проводится в соответствии с требованиями  Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», ФГОС, а так, же на основе рабочей программы воспитания, календарного плана воспитания, планов воспитательной работы заведующих отделениями, учитывающих специфику и требования ФГОС к подготовке обучающихся по соответствующим специальностям, текущих  планов работы классных руководителей и воспитателей.

Подготовка обучающихся в Троицком авиационном техническом колледже – филиале МГТУ ГА отвечает актуальным задачам реализации нового поколения ФГОС. Воспитательный процесс осуществляется с учетом специфики образовательного учреждения. Воспитательная работа в целом направлена на достижение целей и задач, стоящих перед коллективом колледжа в сфере осуществления образовательной деятельности:  
- повышение качества воспитательной системы колледжа, создание условий  для подготовки конкурентоспособных специалистов, становления духовно-нравственной, творческой, развивающейся, здоровой личности с активной жизненной позицией, отвечающей модели выпускника профессионального образовательного учреждения;
- удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии;
- формирование у обучающихся гражданской позиции и трудолюбия, развитие ответственности, самостоятельности и творческой активности;
-  сохранение и приумножение нравственных и культурных ценностей общества, способствующих развитию социальной активности обучающихся;
- формирование познавательных и профессиональных интересов курсантов, их способности строить  жизненные планы и вырабатывать нравственные идеалы для становления личности;
- выработка у обучающихся активной жизненной позиции через активизацию студенческих органов самоуправления и студенческих общественных организаций в колледже;
- воспитание у курсантов чувства патриотизма, гражданской и профессиональной ответственности, подготовка их как будущих защитников Отчества, физически развитых и готовых к военной службе;
- совершенствование форм и методов воспитательной работы с обучающимися колледжа, направленных на развитие их профессиональной ориентации и мобильности на региональном рынке труда;
- создание условий для формирования у обучающихся потребности в здоровом образе жизни.

Заведующие отделениями, классные руководители и воспитатели  в течение 2020-2021 учебного года проводили и организовывали работу различной направленности:

- знакомство курсантов с результатами работы гражданской авиации в текущем году (по материалам отраслевой печати);

- еженедельный, ежемесячный, семестровый контроль посещаемости и успеваемости в курируемых группах, своевременное принятие соответствующих мер поощрений и взысканий;

- контроль посещаемости и успеваемости на практических занятиях и на всех видах практик;

- проведение профилактических бесед, классных часов, семинаров на темы: рекомендации по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции, профилактика безнадзорности детей на объектах повышенной опасности – на железной дороге и предупреждения травматизма, профилактика правонарушений несовершеннолетних и др.;

- обеспечение проведение цикла бесед на следующие темы: «Моя профессия – мое призвание», «Замечательные люди моей профессии», «Профессия авиатехник», «Перспективы развития гражданской авиации в России», «Российские авиаконструкторы», «Отлично учиться – долг каждого курсанта», «Гражданская авиация в ВОВ»,  «Исполнительность – важное качество авиаспециалиста»;

- классные часы на темы: «Профилактика COVID – 19», ФЗ №15-ФЗ «Об охране  здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», «Тематический  классный час, направленный на профилактику употребления  алкогольных напитков», «Умение общаться – путь к успеху», «Административная  и уголовная ответственность», «Классный час, посвященный Дню матери», «Ответственность несовершеннолетних», «Тематический классный час «Я выбираю здоровый образ жизни», «Классный час, направленный на профилактику употребления наркотических веществ», «Осторожно, паводок», «Осторожно, тонкий лед», «Классный час о вреде курения», «Классные часы, посвященные памятным датам»,  «День Победы»; 

- ознакомление курсантов с основами Российского законодательства, Конституцией РФ, Воздушным кодексом  РФ и т.п.;

- обсуждение каждого случая грубого нарушения дисциплины в учебных группах, на ЦК, отделениях.

Совместно с социальным педагогом  определены группы риска в каждой учебной группе и на отделении с целью повышения эффективности профилактической работы с потенциальными нарушителями. Особое внимание уделено осуществлению профилактики правонарушений, индивидуальной работе с  курсантами, широкому использованию в этой работе связи с родителями курсантов. В течение года обсуждались и вносились рекомендации по каждому случаю грубого нарушения дисциплины в учебных группах, на ЦК, отделениях.

Проведены беседы в учебных  группах на морально–правовые темы, беседы о жизни и деятельности Российских государственных, военных, авиационных и научных деятелей на военно-патриотические темы.

Совместно с работниками амбулатории и предметной комиссией физвоспитания организован цикл бесед по вопросам здоровьесбережения.

 Совместно с библиотекой проведен цикл бесед об истории родного края, колледжа, сплоченности коллектива, дружбе, товариществе, честности, правдивости.

Воспитание — процесс двусторонний, предполагающий как организацию и руководство, так и собственную активность личности. Однако, ведущая роль в этом процессе принадлежит преподавателю. Главный результат воспитательного процесса каждого образовательного учреждения — формирование гармонично развитой, общественно активной личности. Сегодня каждое образовательное учреждение ищет свой путь в решении поставленных временем задач. Условия и возможности нашего образовательного учреждения, создают систему взаимодействия педагогического коллектива с обучающимися, которая дает положительные результаты и способствует реализации воспитательного компонента ФГОС.
В течение года курсанты активно участвовали в работе кружков технического творчества по оснащению учебного процесса, постоянно привлекались к выполнению хозяйственных работ по уборке территории колледжа, братского кладбища, мелкого ремонта в общежитиях.

В течение отчетного периода работало внутреннее радио колледжа, информируя курсантов и работников колледжа о знаменательных событиях колледжа, доводя содержание приказов директора колледжа по курсантскому составу, осуществляя объявления о предстоящих мероприятиях, проводимых в колледже.

В связи со сложившейся обстановкой в стране, в колледже, в течение учебного года, проведен ряд мероприятий по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19):

1. Создан оперативный штаб по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19).

2. Разработан План неотложных мероприятий по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19).
3. Во всех зданиях и учебных кабинетах колледжа размещены информационные плакаты по правилам профилактики новой коронавирусной инфекции. 

4. Все сотрудники и обучающиеся ознакомлены с алгоритмом работы по выявлению новой коронавирусной инфекции.

5. Проведена разъяснительная работа с сотрудниками и обучающимися о необходимости строгого соблюдения мер по недопущению распространения инфекции, а именно соблюдать режим самоизоляции, не посещать общественные места, соблюдать санитарно-гигиенические нормы.

6.  Отменены все спортивные и массовые мероприятия в помещениях.

7.  Закуплены и ежедневно использовались средства профилактики: бесконтактные измерители температуры, индивидуальные дезинфицирующие средства, маски, перчатки, дозаторы дезраствороы, электрополотенца в санузля корпусов и общежитий и т.д.

8. Организована ежедневная обработка помещений дезинфицирующими средствами.

9. Обеспечено регулярное (каждые 2 часа) проветривание всех рабочих помещений.
10. Обеспечено ежедневное измерение температуры сотрудников, обслуживающего персонала и обучающихся при входе в служебное здание (при температуре 37,2 и выше работник отстраняется от работы для вызова врача на дом, обучающимся вызывается врач в общежитие).

11. Соблюдение социальной дистанции сотрудниками на рабочих местах и обучающимися в общежитиях не менее 2,0 метров. 

12. В общежитиях обучающиеся проживали по два человека в комнате. При обнаружении симптомов заболевания, обучающихся переселяли на отдельный этаж.

13. Организован ежедневный мониторинг по ситуации, связанной с коронавирусом в рамках информационного поля организации, организован ежедневный сбор информации о случаях заболеваний новым коронавирусом среди сотрудников и обучающихся колледжа и принимаемых мерах по недопущению распространения инфекции.
 Включить в решение педагогического совета предложение: «Продолжить работу по осуществлению контроля за соблюдением рекомендаций по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».
Основным моментом воспитательной и организаторской работы в колледже является повышение требовательности к состоянию успеваемости и дисциплины со стороны командно-руководящего состава, классных руководителей и воспитателей. В воспитательной работе с курсантами постоянно используется связь с родителями. Нужно заметить, что успеваемость напрямую зависит от посещаемости занятий. Практика показывает, что курсанты, которые не посещают занятия, в дальнейшем имеют проблемы с успеваемостью. С данными курсантами проводится индивидуальная работа.
Работа всего коллектива состоит в том, чтобы максимально снизить пропуски занятий без уважительной причины, то есть, своевременно реагировать на отсутствие обучающихся, выяснять причину, проводить разъяснительную беседу, сообщать родителям, тем самым повышая успеваемость курсантов. 
В ряде случаев, когда речь идет о совершении обучающимися правонарушений административного и уголовного характера, проводятся советы профилактики совместно с инспектором ОПДН. В рамках работы, направленной на предотвращение совершаемых курсантами правонарушений проводится комплексная работа, по итогам которой руководство колледжа ежемесячно отчитывается в полицию, в комиссию по делам несовершеннолетних и зам. главы по социальным вопросам. Это как плановые мероприятия, так и оперативная работа по фактам совершения данных преступлений. 
Отметим, что с апреля 2021 года на учете в КДН обучающиеся Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА не состоят.
Включить в решение педагогического совета предложение: «Классным руководителям и воспитателям продолжить работу, направленную на профилактику правонарушений среди обучающихся».
Основное влияние на формирование личности будущего специалиста оказывает в ходе учебного процесса обучение профессиональным навыкам, дополнительное влияние оказывает активное участие курсантов  в спортивных и творческих мероприятиях, проведение бесед, встреч, дискуссий, экскурсий и туристических походов и участие в мероприятиях по поддержанию чистоты и порядка в помещениях колледжа и на закрепленной территории.
Задача всего коллектива – вовлечь максимальное количество обучающихся в общественную, спортивную, творческую жизнь колледжа, и обеспечить им внеучебную занятость. Для это в плане воспитательной работы запланированы достаточно мероприятий как спортивных, так и творческих, как городских, так и областных.

В течение года курсанты активно участвуют в работе кружков технического творчества по оснащению учебного процесса, постоянно привлекаются к выполнению хозяйственных работ по уборке территории колледжа, братского кладбища, мелкого ремонта и малярных работ в общежитиях.

В течение года работает внутреннее радио колледжа, информируя курсантов и работников колледжа о знаменательных событиях колледжа, доводя содержание приказов директора колледжа по курсантскому составу, осуществляя объявления о предстоящих мероприятиях, проводимых в колледже.

На отделениях воспитательная работа в обязательном порядке осуществляется каждым преподавателем в рамках своей дисциплины, классным руководителем – в индивидуальном порядке, а также во время «классных часов».

В текущем учебном году перед преподавателями и заведующими отделениями  стоял ряд задач, с которыми все успешно справились.
Несмотря на эпидемиологическую ситуацию, курсанты колледжа  принимают  активное участие в жизни  колледжа, города и области. Они являются активными участниками молодежного городского движения, проводимых администрацией города молодежных праздников, акций, их отмечают как лучших участников семинаров и конференций студенческого актива города.

В свою очередь, колледж оказывает поддержку активной молодежи, выдвигая их кандидатуры на поощрения грантами, стипендиями. Руководство колледжа изыскивает возможность поощрять активных курсантов материально.

В 2020-2021 учебном году руководством колледжа направлены кандидатуры курсантов Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА на выдвижение кандидатов на премию Правительства РФ:  Филимонов К. (214 группа), Тебайкин Д. (331 группа). 

С курсантами организован досуг во внеурочное время: экскурсии, посещение музеев, выставок, концертов, культурно-массовых мероприятий; вовлечение курсантов в художественное творчество с целью развития творческих способностей и формирования эстетического вкуса; привлечение курсантов к работе по художественному оформление интерьеров общежитий и учебных аудиторий; вовлечение курсантов в работу спортивных секций, с учетом интересов и способностей курсантов; привлечение курсантов к торжественным мероприятиям, посвященным Дню Победы, государственным и отраслевым праздникам.  

1-го сентября 2020 года творческий коллектив колледжа подготовил онлайн концерт, посвященный Дню знаний. Колледж открыл свои двери для новых обучающихся. Классные руководители провели первые классные часы, ознакомили курсантов с правилами внутреннего распорядка, с положением о студенческом общежитии, довели до сведения рекомендации по профилактике COVID.
В сентябре проведены строевые собрания с курсантами 1 курса с привлечением инспектора по делам несовершеннолетних, знакомство с руководящим составом, основными моментами обучения в колледже.  Классные руководители провели первые классные часы, ознакомили курсантов с правилами внутреннего распорядка, с положением о студенческом общежитии, довели до сведения рекомендации по профилактике COVID.
19 сентября 2020 года в городе Троицке прошла Всероссийская акция «Чистый берег». Основной целью этой акции является наведение и поддержание санитарного порядка на берегах водоемов, формирование общественной активности и бережного отношения граждан к природе. Курсанты волонтерского отряда «Добролет» приняли активное участие в мероприятии: Алексеев А., Нестеров А., Камалов А., Сенькин В., Загидуллин Е., Вальтер В. – все 311 группа,  Котов В. – 142 группа, Филимонов А. – 312 группа, Филимонов К. – 214 группа, Бердников К. – 411 группа, Ковтун А. – 212 группа, Садыков Э. – 313 группа. Ответственный преподаватель – Нарзикулова А.С.

В октябре проведена работа с курсантами и сотрудниками по вакцинации от гриппа, классные часы по профилактике гриппа и ОРВИ. Подведены итоги конкурса видеороликов «Любимым педагогам посвящается!»:  I место – группа 132 и сборная программистов, II место – сборная авиатехников (3 курс) и группа 341, III место – группа 321.
В ноябре месяце коллективом библиотеки проведена познавательная беседа «4 ноября – День народного единства» для курсантов 132 группы. В рамках профилактических мероприятий преподавателем Зайцевым Э.М. в 211 группе проведен классный час по профилактике употребления алкоголя (в данной группе 3  человека состоит на учете).

В учебных группах классными руководителями проведены классные часы, направленные на профилактику употребления наркотических веществ, классный час «Мы разные, но мы вместе» (16 ноября – Международный день толерантности). 

Проведена профилактическая беседа по профилактике употребления алкогольной продукции и курения с привлечением сотрудника полиции (беседа с курсантом 211 группы Проскурня И.).

Проведена информационная встреча представителем В\Ч 41013 г. Трехгорный Жуковым С.Н. с курсантами выпускного курса по вопросам, связанным с военно-патриотическим воспитанием, исполнением воинской обязанности и правом на альтернативную службу по контракту вместо срочной службы. Охват – более 150 курсантов.

Также в ноябре проведен устный журнал «Спасибо, не курю», классный час, посвященный Дню Матери, классный час, посвященный всемирному Дню против СПИДА. 

Творческим коллективом колледжа подготовлен праздничный онлайн-концерт, посвященный Дню Матери. Подведены итоги конкурса видеороликов «Колледж, который мы любим»: вручены грамоты за активное участие группам 131, 132, 141, 341. Также подведены итоги конкурса газет «ТАТК ГА спортивный!»: I место – 132 группа, II место – 142 группа.
В декабре классными руководителями проведены  тематические классные часы: I-II курсы – классный час «Формирование культуры толерантности», III-IV курсы – классный час «Уголовная и административная ответственность за преступления экстремистской направленности», I-IV курсы – «Формирование духовно-нравственных ценностей».

Коллектив библиотеки провел презентацию «Новый год к нам мчится…» История возникновения праздника для 141, 142 групп.
 Организовано и проведено новогоднее интервью с курсантами и сотрудниками колледжа, которые поделились своими впечатлениями и традициями празднования Нового года. Интервью обработано и размещено на сайте колледжа. 

25 декабря проведено собрание с иностранными обучающимися о требованиях пересечения границы.

Творческим коллективом клуба подготовлена онлайн-программа для курсантов колледжа «Новогодняя сказка».
 13 января проведена профориентационная беседа с выпускниками колледжа, учащимися Челябинского высшего военного авиационного краснознаменного училища штурманов (ЧВААКУШ). Охват групп – 314, 412, 413 группы.
В январе организованы встречи со спортивными командами по видам спорта: баскетбол (юноши), волейбол (юноши), лыжные гонки, легкая атлетика, мини-футбол, волейбол (юноши), волейбол (девушки), шахматы. Проведен анализ посещаемости тренировочных занятий, контроль за пропусками, поставлены задачи на областную спартакиаду.
20 января 2021 года, совместно с сотрудниками полиции, организовано спортивное мероприятие на стадионе колледжа.

С 20 по 22 января организованы разъяснительные беседы по юридической грамотности обучающихся.  Информация по разъяснению ответственности за совершение экстремистских акций и террористических актов, а также перечень административных правонарушений и уголовных деяний, за совершение которых действующим законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность несовершеннолетних и их родителей. Охвачены группы 311, 312, 313, 314, 315, 332, 321, 322, 421, 422, 341, 441. Беседы в группах, строевые собрания в общежитиях. Разъяснительная беседа с курсантами колледжа об ответственности участия в несанкционированных митингах в поддержку Навального.
25 января состоялось торжественное мероприятие для отличников учебы зимней сессии 2020 г. (23 отличника).

25 января курсанты колледжа приняли участие в городском мероприятии к Дню студента «Караоке битва» и заняли 1 место.

Классными руководителями проведен тематический классный час для I-IV курсов, направленный на профилактику правонарушений.

28 января проведены совместные беседы с сотрудниками полиции по разъяснению ответственности за совершение экстремистских акций и террористических актов. Охват групп: 131, 142, 211, 212, 213, 231, 241, 332, 241, 411, 214, 315, 413, 414.    

29 января – строевые собрания в общежитиях с курсантами 1, 2, 3, 4 курсов по разъяснению ответственности за совершение экстремистских акций и террористических актов.    
В феврале классными руководителями проведены: тематический классный час, направленный на профилактику потребления обучающимися алкогольной продукции, тематический классный час «Листая страницы истории авиации» (к Дню ГА), тематический классный час в рамках цикловых комиссий «Замечательные люди моей профессии».  

4 февраля проведен забег на лыжах среди курсантов «Мы за здоровый образ жизни» в рамках мероприятий, направленных на профилактику потребления алкогольной продукции.

К Дню работников гражданской авиации проведены мероприятия: турнир по шахматам к Дню ГА (I место – программисты, II место – авиатехники, III место – электронщики, 4 место - автомеханики, турнир по зимнему мини-футболу среди мужских команд, посвященный Дню работников Гражданской авиации, турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный Дню работников Гражданской авиации.
Подготовлен и размещен на сайте колледжа онлайн-концерт, посвященный Дню работников Гражданской авиации.  
10 февраля, в рамках профилактической работы, курсанты учетной категории посетили и посмотрели фильм «Подольские курсанты». Социальным педагогом разработана памятка по профилактике преступлений и правонарушений обучающихся, а также профилактике потребления алкогольной продукции.  

12 февраля проведен спортивный праздник на свежем воздухе, посвященный Дню работников Гражданской авиации (мини-футбол, лыжная эстафета, шахматы): I место – авиатехники, II место – программисты, III место – автомобилисты, 4 место – электронщики.
3 марта преподаватель Нарзикулова А.С. приняла участие в городском совещании волонтеров г. Троицка.

Подготовлен и размещен на сайте колледжа онлайн-концерт, посвященный Международному женскому дню.

25 марта курсанты приняли участие в городском форуме «Я – Доброволец». Ответственный – Нарзикулова А.С.

Проведен классный час для курсантов I-II курсов по теме «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних», для I-IV курсов - классный час, направленный на профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ.

30 марта творческий коллектив принял участие в городском фестивале студенческого творчества «Студенческая весна – 2021».

12 апреля проведен классный час для I-II курсов, посвященный Дню космонавтики.

19 апреля команда колледжа приняла участие в 1 этапе в городских военно-патриотических соревнованиях «Зарница – во Славу Отечества»  и заняла I место. Ответственный за подготовку команды – Зайцев Э.М.

24 апреля – участие во Всероссийской акции «Вода России» в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов», национального проекта «Экология». Ответственный – Нарзикулова А.С., волонтеры.

26 апреля – участие в городских военно-патриотических соревнованиях «Зарница – во Славу Отечества» – II этап (I место). Ответственные за подготовку команды Рымарев А.В., Иващенко О.А.

26 апреля проведена профилактическая беседа врача-психиатра о вреде алкоголя на организм. Охват – 131,132,141,142 группы.

27 апреля – участие в городском форуме «Ты в Теме!». Ответственный – Лукшина Е.А.

Также в апреле курсантами проведена уборка братского кладбища.

Подготовлен и размещен на сайте колледжа онлайн-концерт, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне.

30 июня в Троицком АТК — филиале МГТУ ГА выпускникам вручили дипломы на плацу колледжа.  

На сайте колледжа размещено поздравление для выпускников 2021 года. Выпускников поздравили с успешным окончанием колледжа и пожелали реализовать свой профессиональный потенциал, обретенный в стенах колледжа. 

Позитивным моментом в воспитательной работе с курсантами следует отметить взаимодействие колледжа с образовательным организациями города Троицка и Троицкого района: дружеские встречи по различным видам спорта, выступления творческого коллектива колледжа на сценах города и района.

За прошедший период в колледже проводились плановые мероприятия Совета ветеранов, организована волонтерская помощь для ветеранов.

Курсанты Троицкого АТК являются активными участниками волонтерского движения «Добролет», также состоят в городском волонтерском движении «Свет». 

Под особым контролем организована работа по мерам профилактики COVID-19, соблюдению правил личной гигиены, как во время нахождения в учебном заведении, так и за его пределами (посредством проведения лекций, просмотра видеороликов, материалов опубликованных на сайте Роспотребнадзора, проведения конкурсов с вовлечением студентов на изготовление средств наглядной агитации и др.).
Руководство и педагогический коллектив колледжа создают благоприятные условия для высокой социальной активности курсантов, самореализации личности курсанта, формируют ответственное отношение к окружающим, воспитывают профессионально-ориентированными, ответственными и всесторонне развитыми людьми.   
Жизнь в общежитиях

Общежитие - второй дом, в котором каждый открывает свои таланты, способности, обретает друзей. Это дом, где идет подготовка к созданию творческого стиля жизни, своей системы оздоровления. 

Общежитие рассматривается как педагогическая структура, поскольку в нем живут молодые люди, характер, привычки, жизненные установки, стиль поведения, которые ещё окончательно не сложились.

Воспитательная работа в общежитии является составной частью учебного заведения. Основными целями и задачами воспитательной работы в общежитии являются:

- организация воспитательной работы с обучающимися, проживающими в общежитии колледжа;

- профилактика асоциального и противоправного поведения обучающихся;

- обеспечение успешной адаптации первокурсников к условиям жизни в общежитии;

- формирование потребности в здоровом образе жизни;

- содействие работе ученического самоуправления;

- удовлетворение потребностей проживающих в общежитии обучающихся, в интеллектуальном, культурном, физическом и нравственном развитии.

За последние годы отмечается возрастание учащихся с признаками школьной дезадаптации (снижение интереса к учебе вплоть до нежелания посещать занятия, ухудшение успеваемости, медленный темп усвоения учебного материала и любой другой информации, неорганизованность, невнимательность, медлительность, неуверенность в себе, конфликтность и т.д.).

Большая часть наших курсантов проживают в общежитиях. В связи с этим существует масса бытовых вопросов, вопросы осуществления дежурства курсантов, уборки и благоустройства помещений и территории, соблюдения правил проживания в общежитии, работа Совета общежития, различные организационные моменты. Всеми этими вопросами занимаются воспитатели.

Разносторонняя деятельность коллектива общежития призвана активно содействовать формированию нравственных качеств их устойчивости. Это особенно важно, т.к. процесс формирования личности студентов в этом возрасте не завершён. Переход из семьи в общежитие, из одной среды проживания в другую, связан с рядом изменений в жизни юношей и девушек. В условиях столь значительных жизненных перемен у молодых людей важно не только продолжить проводившую с ними ранее школой работу по нравственному воспитанию, но и обеспечить дальнейшее развитие моральных качеств. Воспитательная работа в общежитии является составной частью нашего учебного заведения.
Для оценки санитарного состояния общежитий курсантов, мест общего пользования, состояния комнат проживания курсантов. С целью обеспечения необходимых бытовых условий для наших учащихся, один раз в семестр комиссионно осуществляется смотр санитарного состояния общежитий. Результаты смотра протоколируются, фиксируются необходимые к устранению недостатки, в том числе указываются лучшие и худшие комнаты курсантов. На основании протоколов издается приказ о благодарности или взыскании курсантов. 
В общежитиях поддерживается порядок, ежедневно обеспечивается уборка помещений общего пользования, приобретается необходимый материал и мебель.  Конечно, на данный момент существует проблема с приобретением бытовой техники: стиральные машины, холодильники. Мы надеемся, что это проблема временная и в скором времени вопрос решится.

В каждом общежитии на каждом этаже размещены информационные стенды, стенды по пожарной безопасности, по правилам внутреннего распорядка, уголок здоровья, на которых размещены профилактические сведения для курсантов.

Неотъемлемой частью воспитательной работы является работа со студенческим активом общежития. В основном, это касается курсантов, проживающих в общежитии.

На всех курсах существует курсантский актив. Это те курсанты, которые не только являются членами Совета общежития, старшинами групп и курсов, это и те курсанты, которые  в течение года  активно участвуют в работе по оснащению учебного процесса, постоянно привлекаются к выполнению хозяйственных работ по уборке территории колледжа, братского кладбища, мелкого ремонта и малярных работ в общежитиях, помогают осуществлять контроль за порядком проведения массовых мероприятий и др.
 Для организации работы воспитателей необходимо включить в решение педагогического совета предложение: «Обеспечить воспитателей более современными компьютерами и принтером».

Воспитательная работа библиотеки 
Воспитательная работа с читателями является одним из основных направлений в работе библиотеки колледжа и включает индивидуальную и массовую работу.

Индивидуальная работа заключается в дифференцированном подходе к каждому читателю, в изучении их запросов и интересов.
Массовая работа библиотеки заключается в организации, подготовке и проведении различных массовых мероприятий: от организации книжных выставок до больших массовых мероприятий, таких, как устные журналы, литературные композиции, проводимые на классных часах в учебных группах:

- «Новый год к нам мчится...». Как празднуют новый год в разных странах. История возникновения праздника в нашей стране (131 группа, 132 группа, 141 группа, 142 группа);
- Международный день отказа от курения. "Спасибо, не курю» - профилактика табакокурения и наркомании среди подрастающего поколения (313 группа, 341 группа);

- День космонавтики (221 группа, 211 группа);
- Всемирный день здоровья. "Трезвость – норма жизни». Влияние алкоголя на здоровье человека (214 группа, 441 группа) и др.
 При проведении данных мероприятий активно используется мультимедийный информационный комплекс. В течение учебного года проводились различные массовые мероприятия в соответствии с планом воспитательной работы колледжа, такие, как литературные композиции, устные журналы, беседы с читателями, обзоры литературы, диспуты, презентации. 

Для учащихся I курса традиционно проведен тематический классный час «Информация о работе библиотеки колледжа. Методика работы с книгой». Задача данного мероприятия – ознакомление пользователей с минимумом библиотечно-библиографических знаний: знакомство с правилами пользования библиотекой, определить круг основной учебной и учебно-методической литературы в соответствии с программой обучения, знакомство с расстановкой фонда, приемы работы с справочно-библиографическим аппаратом, ознакомление со структурой и оформлением книги, овладение навыками работы со справочными изданиями.   

Всего в течение учебного года проведено 10 мероприятий, подготовленных коллективом библиотеки, из них: устные журналы – 3; беседы, обзоры, презентации  - 7. Тематика проводимых мероприятий разнообразна. 
2021 год был объявлен в России  годом науки и технологии. В читальном зале библиотеки оформлена книжная  выставка, отражающая развитие науки и техники в нашей стране.
Воспитательная работа музея

Музей колледжа - это важнейший центр патриотического воспитания. Музей, наряду с системой мероприятий по патриотическому воспитанию, позволяет приобщить подрастающее поколение к истинным ценностям, привить любовь к Родине, к своему учебному заведению, уважению к старшим.   

Основная цель работы музея: воспитание чувства патриотизма к истории авиации, к колледжу, к родному краю и др.

Музей в колледже создан в целях воспитания, обучения и социализации обучающихся. Музей призван формировать устойчивый интерес к приобретению новых знаний по истории родного края, воспитывать желание и готовность к самостоятельному изучению истории родного края, формировать умения исследовательской работы с краеведческой литературой, архивными материалами, письменными и устными источниками. Только музей оказывает эмоциональное, информационное воздействие, то есть может приобщить учащихся к материальным, культурным, духовным ценностям родного края, осуществить патриотическое воспитание на примерах героической борьбы, подвигов, служения стране.

В этом году музей активно использовался в учебном процессе, на внеклассных мероприятиях, экскурсиях.

За указанный период в музее проведена следующая работа:

1. Проведено 6 экскурсий с курсантами 1-го и 2-го курсов нового набора с лекцией об истории зарождения и развития ГА, организации и становления колледжа. При этом присутствовали 107 курсантов.

2. Проведено 4 экскурсии с учащимися школ города (№ 4, 9, 10). Присутствовали 75 учащихся.

3. Проведено 23 индивидуальных экскурсий с жителями города и области, с курсантами-заочниками, работниками колледжа и выпускниками училища и колледжа.

4. В июне состоялась экскурсия в музей авиации Троицкого АТК- филиала МГТУ ГА для горожан и гостей города Троицка совместно с Троицким Краеведческим музеем, количество посетивших 21 чел.

5. В летний период было проведено 8 экскурсий, музей посетили 150 ребят из пришкольных  лагерей «Мир открытий», «Олимп», «Улыбка», «Мы» (школы № 5; 9; 10). Всего побывало в музее более 370 человек.

6. Оформлено и выставлено для обозрения в фойе первого учебного корпуса 20 фото-документальных информационных листов с тематикой: «Авиационный календарь», «Листая страницы истории ГА», «Памятные даты в истории ТАТК», «Ко дню Победы» и др.

7. Продолжалась работа по накоплению материалов для альбомов «Летопись жизни коллектива колледжа». Ведется с 2005 года.

8. Оказывалась помощь в предоставлении материалов и фотографий по истории колледжа работникам клуба, классным руководителям, учащимся колледжа.

9. В связи с приобретением в музей МФУ были отсканированы старые фотографии для создания электронной базы.

10. В период режима самоизоляции по коронавирусной инфекции, совместно с клубом колледжа, был снят небольшой обзорный фильм «Виртуальная  экскурсия по музею Троицкого АТК - филиала МГТУ ГА», об истории создания музея авиации и колледжа.

11.  Музей пополнялся, как и в предыдущие года, экспонатами и материалами. Поступили пишущие механические и электромеханические машины «Листвица» и «Ятрань»; ножная швейная машина «Bobbin» и водянной спирометр.

 Музей пополнился моделью самолета Су-57, данная модель была собрана преподавателем О.В. Чернявским совместно с курсантами: Оспановым Б., Шутовой М., Киселевым Н., Фоминым Е. в память о Пахомове Владимире Павловиче – заведующем музеем «Троицкого авиационного технического колледжа».

Основной задачей работы музея является организация работы по активному посещению нашими учащимися, учащимися школ города, района и области. Также продолжение работы по ведению летописи жизни колледжа и накоплению материала деятельности коллектива колледжа, по оформлению стендов и созданию в музее индивидуальных фотодокументальных альбомов ветеранов колледжа.

Работа клубного формирования

Клуб, одно из подразделений Троицкого авиационного технического колледжа. Работа клуба ведется согласно плану работы клуба, составленного творческим коллективом работников клуба. 

Творческая работа клубного формирования колледжа осуществляется в рамках учебно-воспитательного процесса. 2020 и 2021 год принес новые стандарты в работе клубного формирования: для безопасной работы клуба разработан комплекс мер по профилактике коронавирусной инфекции. С сотрудниками клуба своевременно проводится инструктаж по профилактике короновирусной инфекции. Все сотрудники обеспеченны администрацией колледжа средствами индивидуальной защиты (маски, перчатки), так же клуб колледжа оснащен моющими средствами, средством для дезинфекции рук. Разделены репетиции коллективов по времени и по месту репетиций, для этого используются все помещения клуба. 

Работу клуба в ТАТК ГА организуют:
- Лукшина Екатерина Алексеевна – руководитель клубного формирования, руководитель творческого коллектива «Крылья», школы ведущих и вдохновитель «Творческой мастерской» клуба. 

- Полуян Ирина Борисовна – заведующая музыкальным отделом, руководитель вокальных, музыкальных творческих коллективов, принесших колледжу немало побед. 

Каждый руководитель старается научить курсанта своему ремеслу: 

- руководитель клубного формирования -  актерскому мастерству, сценической грамоте, творческому подходу к жизни, учит курсантов позитивно и креативно воспринимать окружающий мир;

- руководитель вокала – пению, умению слышать и видеть прекрасное; 

- руководитель хореографии – учит танцевать, владеть и развивать свое тело. 

Но на первом месте, как и прежде, стоит воспитательная работа с курсантами посредством включения их в социально-культурную деятельность.  

В связи с ограничительными мерами, связанными с недопущением распространения новой коронавирусной инфекции, были внесены изменения в проведения мероприятий. Силами сотрудников клубного формирования и творческого коллектива курсантов были подготовлены онлайн-концерты. Для поддержания традиций учебного заведения, развития преемственности проводились следующие тематические онлайн-концерты:
· День знаний торжественная линейка;

· День пожилого человека;

· День матери

· День Гражданской авиации России

· Вручение дипломов прошло в очном формате на плацу колледжа с соблюдением всех мер по профилактике коронавирусной инфекции

Данные мероприятия способствуют осуществлению первой задачи – организация досуга курсантов, формирование нравственности, правовое и эстетическое воспитание.

Познавательно-развлекательные мероприятия:

· День матери России;

· Новогодние мероприятия;

· День студента;

· концертные программы, посвященные 23 февраля и 8 марта;

· мероприятия, посвященные спорту.

Участие в таких мероприятиях способствует осуществлению следующей задачи – удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии, расширению кругозора курсантов, развитию творческой активности и инициативы.

Военно-патриотические мероприятия:

· День защитника Отечества;

·  «День Победы»;

Такие мероприятия способствуют - формированию у участников клуба гражданской позиции, воспитанию патриотизма, уважение старшего поколения.
Фестивали и конкурсы:

· Фестиваль студенческого творчества «Весна Студенческая 2021»

Участие в этих мероприятиях способствуют осуществлению еще одной задачи: сохранение и приумножение нравственных и культурных ценностей общества, формирование у курсантов трудолюбия, самостоятельности. Развитие творческой направленности курсанта.

Творческий потенциал курсантов колледжа развивается не только на внутриколледжных мероприятиях, но и на городских, областных, региональных и международных фестивалях, конкурсах. 

Новый учебный год в этом году начался с Онлайн концерта поздравления всех курсантов с новым учебным годом. 

Продолжила наши мероприятия концертная программа посвященная Дню учителя России.  Не смотря на непростые условия работы и учебы, курсанты колледжа, приняли активное участие в онлайн поздравлении наших педагогов лучшие онлайн поздравления вошли в праздничный концерт. Результатом такой формы творческой работы служит популяризация нашего колледжа, как среди курсантов колледжа, так и  за пределами его. Развитие творческих способностей, креативного мышления, а так же обретения новых навыков способствуют пропаганде  творчества среди курсантов ТАТК ГА,  в том числе в средствах массовой информации.

В ноябре творческий коллектив колледжа подготовил онлайн концерт, посвященный самому душевному празднику в году – Дню Матери России. Интересным опытом работы стала подготовка и размещение на сайте колледжа онлайн экскурсия по музею ТАТК ГА.

Новогодняя сказка порадовала не только зрителей, но и сами участники получили огромный опыт творчества, и новых навыков при подготовке и воплощению театрализованного онлайн спектакля, который призывал всех верить в чудеса и видеть чудеса курсантской жизни.

25 января в России традиционно отмечается Татьянин день. Это самый долгожданный праздник каждого студента. И в этот день, в клубе колледжа, состоялось традиционное, торжественное мероприятие, посвященное чествованию отличников и передовиков учебы Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА. С днем студента присутствующих поздравила заместитель директора по профессиональному образованию Хомуткова В.А., пожелав всем отличной учебы, удачи и достижения поставленных целей. Отличникам вручены Благодарственные письма за отличные успехи в учебе и примерное поведение.

Творческий коллектив колледжа с большим удовольствием поздравил всех с праздником прекрасными творческими номерами.

25 января в городском Доме культуры состоялась мероприятие «Караоке битва», посвященное Дню студента. В творческом конкурсе приняли участие лучшие представители Троицкого авиационного технического колледжа – филиала МГТУ ГА. Курсанты нашего колледжа с успехом подтвердили звание лучшего колледжа в городе и одержали победу в увлекательной и незабываемой битве творческих заданий. В составе команды: Сорокина Елизавета (131 группа), Винокурова Ольга, Москвичева Анна (132 группа), Гришкина Александра (221 группа), Хасанова Алтынай (231 группа), Космаков Роман, Куринная Анастасия (321 группа), Мерзляков Алексей (412 группа). 

К Дню работника гражданской авиации, силами творческого коллектива, был подготовлен торжественный концерт поздравление, а также 12 февраля на стадионе Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА состоялся спортивный праздник среди отделений колледжа, посвященный дню работника гражданской авиации России. Творческий коллектив клубного формирования выступил с зажигательным зимним танцем, заряжая всех позитивным и праздничным настроением.

Онлайн концерты прочно вошли в жизнь творческого коллектива. В этом учебном году были подготовлены и размещены на интернет платформах  концертные  поздравления к 23 февраля и к Международному женскому дню.

30 марта в городском доме культуры прошёл фестиваль студенческого творчества «Студенческая Весна – 2021», в котором приняли участие семь учебных заведений города Троицка. Творческий коллектив нашего колледжа представил на конкурсе разножанровую фестивальную программу «В нашем авиагородке…». Хорошо продуманное и эффектное выступление курсантов доставило много приятных и позитивных эмоций всем присутствующим в зале.

14 апреля состоялся гала-концерт и награждение участников фестиваля. Результаты нашего выступления: Куринная Анастасия (321 группа) – I место в номинации «Народный вокал», танцевальный коллектив колледжа – I место в номинации «Танцевальное направление», Шеметов Даниил (332 группа) – III место в номинации «Художественное слово». 

По итогам выступлений всех учебных заведений, программа Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА признана лучшей фестивальной программой 2021 года. 

В рамках патриотического воспитания наших курсантов в нашем колледже проводится множество мероприятий. Творческим коллективом был подготовлен и представлен онлайн концерт поздравление к 76-й годовщине Великой победы в ВОВ.

16 июня в нашем колледже была проведена Квест игра «Мы за здоровый образ жизни» участники игры курсанты 1 и 2 курса нашего колледжа смогли зарядится бодростью духа, хорошим настроением и позитивными эмоциями, выполняя увлекательные задания, которые подготовили для своих однокурсников участники творческого коллектива колледжа.

Традиционно в конце июня проводится долгожданный и замечательный праздник – вручение дипломов выпускникам колледжа. Творческий коллектив подготовил теплое творческое поздравление для выпускников 2021 года.
Участие в мероприятиях, проводимых в колледже, а также участие в фестивалях конкурсах способствует приобретению у курсантов положительных привычек, формированию характера, развитию инициативы и активной жизненной позиции, развитию творческого потенциала каждого участника. Расширение кругозора, развитие наблюдательности, эстетического вкуса, творческого подхода к решению поставленных задач.
В рамках учебно-развивающей деятельности и воспитательной работы, а также работы по укреплению трудовой дисциплины с курсантами проводятся собрания коллективов художественной самодеятельности, где проводится работа, направленная на повышение уровня сценической культуры, на формирование сознательного и ответственного отношения к подготовке и участию в мероприятиях, проводимых в колледже, клубе, городе и на области.

В клуб по мере необходимости приобретается музыкальная аппаратура, технические средства, костюмы, мебель. В этом году для проведения творческих мероприятий были приобретены 4 вокальных эстрадных костюма для юношей, 6 вокальных эстрадных костюмов для девушек, костюмы для ведущих. Был проведен косметический ремонт в музыкальном классе, а также косметический ремонт стен в танцевальном классе клуба колледжа.

Для проведения творческих мероприятий нужно приобрести и установить сценический свет. Для оформления сцены необходимо заказать универсальный праздничный баннер и баннер в зрительный зал клуба колледжа. Требуется капитальный ремонт и замена кровли.

Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа
В современном цивилизованном и динамично развивающемся обществе здоровье человека является важнейшим критерием благополучия. Состояние здоровья подрастающего поколения – показатель благополучия общества и государства, отражающий не только настоящую ситуацию, но и дающий точный прогноз на будущее.

Физкультурно-оздоровительная, спортивно-массовая работа и ведение здорового образа жизни являются неотъемлемой частью образовательного и воспитательного процессов в колледже. Согласно государственному образовательному стандарту дисциплина физическая культура является основной частью общей культуры и профессиональной подготовки будущего специалиста на протяжении всего периода обучения.

В образе жизни студента все чаще встречаются гиподинамия и гипокинезия, нервные и физические перегрузки, стрессы профессионального и бытового характера. Опыт десятков тысяч людей показывает, что лучшим противодействием им являются регулярные занятия физическими упражнениями, которые помогают восстановлению и укреплению здоровья, адаптации организма к условиям внешней среды.

Так, главная цель физического воспитания в Троицком АТК – филиале МГТУ ГА является непрерывное совершенствование процесса физического воспитания среди курсантов  и пропаганда здорового образа  жизни. 

Для достижения поставленной цели, перед преподавателями физического воспитания встает ряд задач, в том числе:

-  создание условий, содействующих сохранению  и укреплению физического и психического здоровья обучающихся средствами физической культуры и спорта;

- формирование физической культуры личности обучающегося с учетом его индивидуальных способностей, состояния здоровья и мотивации;

- формирование позитивного отношения к проблеме здорового образа жизни и негативного отношения к вредным привычкам, содействие правильному физическому развитию обучающихся;

- повышение уровня физической подготовленности и спортивных результатов обучающихся с учетом индивидуальных особенностей;

- комплектование сборных команд колледжа по видам спорта и участие в городских, областных и всероссийских соревнованиях

Важное место в системе физического воспитания занимает секционная работа, эта работа осуществлялась квалифицированными тренерами-преподавателями.
Тренеры-преподаватели физвоспитания Иващенко О.А., Никитин С.А., Исхаков Р.К., Храпов Н.В., Сафронов А.С. в течение 2020-2021 учебного года принимали активное участие в работе методического объединения учителей физической культуры города Троицка и сотрудничали с федерациями по видам спорта, с целью привлечения учащихся к занятиям в спортивных секциях и спортивных мероприятиях колледжа. Преподаватели обеспечивали проведение и судейство соревнований по баскетболу, волейболу, легкой атлетике, лыжным гонкам и шахматам.  

Колледж обладает достаточно развитой материально-технической базой для обеспечения учебно-тренировочного процесса, в том числе два игровых спортивных зала,  зал для гимнастики и настольного тенниса,  универсальный зал, стадион с элементами полосы препятствий. Кроме того, в образовательном процессе используются спортивные объекты: стрелковый тир, шахматный клуб,  две площадки для мини-футбола, две площадки для волейбола, спортивная база с лыжехранилищем. Все спортивные объекты имеют удовлетворительное техническое и эстетическое состояние и соответствуют санитарно-эпидемиологическим нормам для проведения занятий физической культуры.  

 За отчетный период для организации учебного и тренировочного процессов приобретен следующий спортивный инвентарь и снаряжение: лыжные ботинки, смазочные материалы для лыжной подготовки, лыжные костюмы, шапочки, лобстеры; магнезия; теннисный инвентарь и форма.

За отчетный период произведен капитальный ремонт спортивного зала № 2 первого учебного корпуса: заменена крыша, заменено напольное покрытие, заменено освещение, отремонтированы раздевалки и преподавательская, заменены двери, приобретены и установлены новые баскетбольные щиты, нанесена разметка, произведены отделочные работы.

Остаются нерешенными следующие задачи по развитию учебно-материальной базы:

- вопрос по реконструкции беговых дорожек на стадионе (травмоопасность);

- приобрести многофункциональный тренажер для легкой атлетики;

- разработать и изготовить спортивные баннеры – 2 шт.;  

- провести капительный ремонт спортивного зала № 1.
Организационная работа на предметной комиссии физвоспитания выполняется полностью согласно планам работы на учебный год. Рабочие совещания на предметной комиссии проводились по вторникам еженедельно, где решались текущие вопросы, обсуждались планы работ на неделю. В рамках предметной комиссии физвоспитания проводились совещания по запланированным методическим темам, на которых решались вопросы учебной, учебно-методической, спортивно-массовой и самостоятельной работы, заслушивались отчёты преподавателей, тренеров-преподавателей и классных руководителей о выполнении личных планов и планов воспитательной работы. Решались вопросы состояния трудовой дисциплины, обсуждались недисциплинированные и неуспевающие курсанты. Постоянно тренеры-преподаватели вели отчет о подготовке к   областной спартакиаде среди студентов Челябинской области, анализировали результаты выступления команд в городских, областных и всероссийских соревнованиях. Решались вопросы по текущему ремонту и совершенствованию материальной спортивной базы колледжа.

За отчетный период проведена профориентационная работа по привлечению абитуриентов в Троицкий АТК- филиал МГТУ ГА. Преподаватели Исхаков Р.К. и Пахомов А.В. дважды посетили школы Варненского и Чесменского районов,  провели встречи с будущими выпускниками  в школе № 6 и  школе № 10 г.Троицка. В рамках спортивных мероприятий, проводимых на базе колледжа, также была проведена профориентационная работа среди учащихся Троицкого, Пластовского, Увельского районов руководителем физвоспитания Иващенко О.А.

Преподавателями и тренерами-преподавателями предметной комиссии физвоспитания систематически проводится воспитательная работа в спортивных секциях, осуществляется контроль состояния учебы и дисциплины курсантов-спортсменов каждым тренером и руководителем физвоспитания. В течение года у курсантов формируется потребность в систематических занятиях физической культуры и спорта через участие в спортивных мероприятиях.  Систематически реализуется агитационно-просветительская работа с курсантами и преподавателями. Систематически размещаются объявления, итоги и статьи спортивных мероприятий на сайте колледжа, на досках объявлений, и в группе социальной сети вконтакте. Кроме того, в этом году был проведен конкурс газет «ТАТК ГА спортивный!» среди курсантов первого курса.

В колледже организована работа 8 спортивных секций по различным видам спорта: легкая атлетика, волейбол (юноши, девушки), баскетбол, футбол, лыжные гонки, гиревой спорт, шахматы.

 Главной целью спортивных занятий в секциях остается повышение уровня двигательной активности, уровня физической подготовленности, выполнение внеаудиторной самостоятельной работы курсантами, формирование и подготовка сборных команд для успешного выступления по видам спорта в городских и  областных спортивно-массовых мероприятиях. Спортивные секции по видам спорта посещали более 100 курсантов. В этом году, показатель занимающихся снизился, главной причиной является небольшой набор первого курса.

Спортивные секции способствуют расширению знаний курсантов, помогают  овладевать личностными и социальными компетенциями, приобретать организаторские навыки, участвовать в спортивных мероприятиях, организовывать собственную деятельность, определять методы решения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество, работать в коллективе и команде, взаимодействовать с руководством.

В этом году составом предметной комиссии физвоспитания проведено около 20 мероприятий внутри колледжа, около 20 соревнований городского и районного уровней и 2 мероприятия областного уровня. Все спортивные мероприятия направлены на популяризацию и развитие массового спорта среди молодежи, способствуют групповому сплочению, выработке коллективных действий.

Значительная часть традиционных спортивных мероприятий не была проведена в этом учебном году из-за ограничительных мер, связанных с эпидемиологической обстановкой в стране и регионе, однако с соблюдением всех рекомендаций ВОЗ и преимущественно на открытом воздухе были проведены следующие соревнования.

В сентябре на открытом стадионе ТАТК ГА проведены Первенство колледжа по легкоатлетическому кроссу (приняли участие 15 команд) и первенство колледжа по мини-футболу (приняли участие 16 команд). 

В январе совместно с сотрудниками правоохранительных органов на стадионе колледжа была проведена акция «Здоровым быть здорово» (принимали участие курсанты 414 учебной группы). 

В феврале месяце был проведен ряд мероприятий, посвященный  празднованию дня работника гражданской авиации – турнир по зимнему мини-футболу, турнир по волейболу среди мужских команд, зимний спортивный праздник среди отделений колледжа; проведена акция-забег «Мы за здоровый образ жизни» среди курсантов первого курса, а также первенство по волейболу среди курсантов первого курса. 

В марте проведены – турнир по быстрым шахматам среди женщин «Весна – 2021», первенство колледжа по лыжным гонкам (приняли участие 9 команд). 

В апреле проведена традиционная неделя физической культуры и спорта, в рамках которой состоялся   спортивный праздник первого курса «Спортивный первокурсник», турнир по шахматам «Сила мысли», первенство колледжа по легкоатлетическому кроссу.

В течение 2020-2021 учебного года сборные команды колледжа приняли  участие в городских и областных мероприятиях и соревнованиях. Однако количество мероприятий, в которых курсанты колледжа приняли участие в разы меньше, чем за прошлые  отчетные периоды. Такой спад участия в мероприятиях связан с распространением на территории РФ вирусной инфекции COVID-19 и ограничительными мерами в регионе.

	–
	Кубок г.Троицка по волейболу среди женских команд
	-
	I место

	–
	Городской турнир по шахматам «Зимняя Сказка»
	-
	II место

	–
	Турнир по зимнему мини-футболу в честь Дня Защитника Отечества
	-
	III место

	–
	Кубок г.Троицка по волейболу среди мужских команд
	-
	III место

	–
	Городские соревнования по гиревому спорту, в рамках празднования масленицы
	-
	II место

	–
	Кубок г. Троицка по волейболу среди мужских команд
	-
	II место

	–
	Первенство Южноуральского городского округа
	-
	II место

	–
	Городские военно-патриотические соревнования «Зарница – во Славу Отечества»
	-
	I место

	–
	Турнир по волейболу среди мужских команд по волейболу, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной Войне
	-
	II место

	–
	Турнир по мини-футболу среди мужских команд, посвященный Дню работников гражданской авиации и 75-летию Победы в ВОВ
	-
	4 место


В начале учебного года были проведены зональные и финальные соревнования Спартакиады 2019-2020 учебного года, которая не была закончена в прошлом году в связи с переходом всех учебных заведений на дистанционное обучение.

	№ п.п
	Название соревнования
	Зональные соревнования
	Тренер команды

	1.
	Настольный теннис (девушки)
	I место
	Лобанов Андрей Юрьевич

	2.
	Настольный теннис (юноши)
	I место
	Лобанов Андрей Юрьевич

	3.
	Легкоатлетический кросс
	I место
	Пахомов Александр Владимирович

	4.
	Мини-футбол
	I место
	Порошин Алексей Сергеевич


В финальных соревнования перенесенной Спартакиады  команды ТАТК ГА добились следующих результатов:

- I место заняла команда юношей в соревнованиях по настольному теннису, тренер команды – Лобанов Андрей Юрьевич;

- I место заняла команда девушек в соревнованиях по настольному теннису, тренер команды – Лобанов Андрей Юрьевич;

- II место у команды волейболистов, тренер команды – Никитин Сергей Анатольевич;

 - 4 место заняла команда юношей в соревнованиях по мини-футболу, тренер команды – Порошин Алексей Сергеевич;

 - 5 место у сборной по легкоатлетическому кроссу, тренер команды – Пахомов Александр Владимирович.

Уверенное выступление сборных команд по видам спорта в прошлом году и не менее удачное выступление в этом, позволило с огромным преимуществом завоевать I место в общекомандном зачете Спартакиады средних учебных заведений Челябинской области в 2019-2020 учебном году.

Во втором семестре 2020-2021 учебного года предметной комиссией физвоспитания были организованы и проведены 11 зональных отборочных соревнований комплексной спартакиады обучающихся профессиональных образовательных организаций Челябинской области 2020-2021 учебного года по различным видам спорта, в 11 из которых победу одержали курсанты нашего колледжа, получив тем самым право на участие в финальных соревнованиях спартакиады. 
	№ п.п
	Название соревнования
	Зональные соревнования
	Тренер команды

	1.
	Баскетбол (юноши)
	I место
	Сафронов Андрей Сергеевич

	2.
	Лыжные гонки
	I место
	Храпов Николай Васильевич

	3.
	Шахматы
	I место
	Исхаков Рамиль Кироматович 

	4.
	Гиревой спорт
	I место
	Скобелкин Анатолий Евгеньевич

	5.
	Волейбол (юноши)
	I место
	Никитин Сергей Анатольевич

	6.
	Волейбол (девушки)
	I место
	Иващенко Олеся Анатольевна

	7.
	Настольный теннис (девушки)
	I место
	Лобанов Андрей Юрьевич

	8.
	Настольный теннис (юноши)
	I место
	Лобанов Андрей Юрьевич

	9.
	Легкоатлетический кросс
	I место
	Пахомов Александр Владимирович

	10.
	Мини-футбол
	I место
	Порошин Алексей Сергеевич

	11.
	Легкая атлетика
	I место
	Пахомов Александр Владимирович


Сборные команды колледжа приняли участие в областных финальных соревнованиях и добились высоких результатов:

- I место по баскетболу среди юношей заняла команда нашего колледжа, тренер команды – Сафронов Андрей Сергеевич;

- I место заняла команда юношей в соревнованиях по лыжным гонкам, тренер команды – Храпов Николай Васильевич;

- I место заняла команда юношей в соревнованиях по настольному теннису, тренер команды – Лобанов Андрей Юрьевич;

 - II место у команды гиревиков, тренер команды – Скобелкин Анатолий Евгеньевич;

- II место у команды волейболистов, тренер команды – Никитин Сергей Анатольевич;

- II место заняла команда девушек в соревнованиях по волейболу, тренер команды – Иващенко Олеся Анатольевна;

- III место заняли команда юношей и девушек на финальных соревнованиях по шахматам.  Тренер команды – Исхаков Рамиль Кироматович;

- III место заняла команда легкоатлетов на финальных соревнованиях по легоатлетическому кроссу, тренер команды – Пахомов Александр Владимирович.

Команда футболистов заняла 5 место на финальных соревнованиях по мини-футболу, тренер команды – Порошин Алексей Сергеевич.  

По итогам всех соревнований Спартакиады команда Троицкого авиационного технического колледжа заняла I общекомандное место среди средних учебных заведений Челябинской области в 2020-2021 учебном году.

Физическая культура в среднем учебном заведении является неотъемлемой частью формирования общей и профессиональной культуры личности современного специалиста, системы гуманистического воспитания студентов. Как учебная дисциплина, обязательная для всех специальностей, она является одним из средств формирования всесторонне развитой личности, оптимизации физического и психофизиологического состояния студентов в процессе профессиональной подготовки. 

На протяжении многих лет физическая культура и спорт остаются на высоком  уровне развития в Троицком АТК-филиале МГТУ ГА, что неотъемлемо связано с высоким вниманием со стороны руководящего состава колледжа и непрерывной работой тренеров,  преподавателей, лаборантов предметной комиссии физического воспитания, поддержки классных руководителей и сотрудников колледжа. Только такая слаженная работа всего коллектива позволит нам сохранить и преумножить полученные результаты.

Воспитательная работа на отделениях 


Воспитание — процесс двусторонний, предполагающий как организацию и руководство, так и собственную активность личности. Однако, ведущая роль в этом процессе принадлежит преподавателю. Главный результат воспитательного процесса каждого образовательного учреждения — формирование гармонично развитой, общественно активной личности. 
Основное влияние на формирование личности будущего специалиста оказывает в ходе учебного процесса обучение профессиональным навыкам, дополнительное влияние оказывает активное участие курсантов  в спортивных и творческих мероприятиях, проведение бесед, встреч, дискуссий, экскурсий и туристических походов и участие в мероприятиях по поддержанию чистоты и порядка в помещениях колледжа и на закрепленной территории.

Ответственные за организацию и проведение воспитательной работы в колледже, следующие должностные лица:

1) заместитель директора по социальной работе, который осуществляет общее руководство и координацию воспитательной деятельности в Троицком АТК – филиале МГТУ ГА, обеспечивает целостный подход к формированию личности будущих специалистов, содействует развитию органов студенческого самоуправления колледжа, повышению общественной активности обучающихся, вовлечению их в социально значимую деятельность;

2) заведующие отделениями;

3) председатели цикловых комиссий, обеспечивающие единство учебного и воспитательного процесса через различные аудиторные и внеаудиторные формы работы преподавателей и классных руководителей учебных групп;

4) классные руководители групп; 

5) воспитатели общежитий;

6) руководитель физического воспитания;

7) руководитель клубного формирования
На отделениях воспитательная работа осуществляется каждым преподавателем в рамках своей дисциплины, в процессе проведения практических занятий, лабораторных работ, в ходе выполнения комплексных практических заданий и в ходе проведения учебных занятий.

Классными руководителями воспитательная работа осуществляется в индивидуальном порядке, при проведении «классных часов», а также путем привлечения курсантов к участию в мероприятиях, проводимых в колледже, городе, области: уборка территории, оформление кабинетов, корпусов, участие в соревнованиях, праздничных концертах и др.

В 2020-2021 учебном году преподавателями по плану подготовлены и проведены открытые классные часы на отделениях:

	Тема классного часа
	Сроки реализации
	Ответственные и исполнители

	Классный час, посвященный памяти советских авиаконструкторов»
	Ноябрь 
	ц/к  КТЭЛА Кл .руководитель 214 гр. Крутов Д.В.

	 «Финансовая грамотность» 
	Декабрь 
	Кл. руководитель 142 гр. Чалпанова Ю.В. 

Кл. руководитель 322 гр. Лымарь Е.А. 

	«Международный день гражданской авиации»
	Декабрь 
	ц/к АиРЭО

Кл. руководитель 421 гр. 

Демин Г.Е.

	«Профилактика простудных заболеваний и вирусных инфекций»
	Март
	ц/к  ТКТД  Кл .руководитель 315гр.

Жинкин С.Д.

	  «Здоровым быть здорово! ».
 

	Апрель 
	п/к ФВ Кл. руководитель 132 гр.

Иващенко О.А.

	 «Автомобили ВОВ»
	Май
	ц/к ТОиРАТ  Кл. руководитель 341 гр  

Чикин А.В.

	 «Информационные технологии в обществе» 
	Май
	ц/к ПЭВМ  Кл .руководитель 131 гр. Гончаренко И.А.


Обеспечение востребованности и последующего профессионального продвижения выпускников рассматривается коллективом колледжа как одно из приоритетных направлений деятельности колледжа.
В целях реализации задач, связанных с трудоустройством выпускников и оказанием им помощи в профессиональном становлении наш колледж активно сотрудничает с центром занятости населения, общественными организациями, региональными центрами содействия трудоустройству выпускников среднего специального образования.
Ежегодно колледж принимает участие в ярмарках вакансий, организуемых службой занятости.
Сотрудничество с работодателями сегодня является требованием времени и именно на основе социального партнерства с работодателями могут быть реализованы ФГОС третьего поколения.
В последнее время предприятия проявляют определенную заинтересованность в сотрудничестве с колледжем. Это проявляется через совместные проекты, трудоустройство выпускников, организацию практик всех видов на предприятиях, формировании материально-технической базы и другие способы взаимодействия.

В текущем учебном году перед преподавателями и заведующими отделениями  стоял ряд задач, с которыми они успешно справились. 

 В текущем году социальным педагогом определены учащиеся группы риска в каждой учебной группе и на отделении с целью повышения эффективности профилактической работы с потенциальными нарушителями.  Особое внимание уделяется осуществлению профилактики правонарушений, индивидуальной работе с потенциальными нарушителями, широкому использованию в этой работе связи с родителями курсантов. Контингент курсантов, с которыми осуществлялась работа – несовершеннолетние курсанты, курсанты, относящиеся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также курсанты, чьё социальное положение вызывало особую озабоченность. Социальным педагогом продолжилась работа по созданию нормативной базы в отношении вышеназванных категорий курсантов. Поддерживалась связь и осуществлялось сотрудничество с отделами по делам несовершеннолетних, отделами опеки и попечительства, управлениями социальной защиты населения, отделами образования, родителями и опекунами этих курсантов.

Воспитателями совместно с участковыми инспекторами, представителями ОПДН администрации города, правоохранительных органов и органов наркоконтроля проводилась плановая работа, направленная, на правовое воспитание курсантов и профилактику правонарушений, употребления спиртных напитков и наркотических веществ. В колледже проводится работа по всестороннему обеспечению соблюдения мер пожарной безопасности в общежитиях, учебных и других помещениях.
В кабинет социального педагога, психолога за помощью в течение учебного года обращались за психолого-педагогической поддержкой несовершеннолетние учащиеся. С ними и по необходимости, с их родителями проводились индивидуальные беседы. Достаточно частое явление – это проблемы взаимоотношения курсантов с родителями и со сверстниками.  
Социальный педагог принимал участие на заседании Совета профилактики правонарушений среди курсантов Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА, на котором проведены воспитательные беседы по профилактике правонарушении, по нарушениям Правил внутреннего распорядка и проживания в общежитии.    
Для исключения рецидива правонарушений социальным педагогом, психологом проводились индивидуальные психолого-педагогические работы с   курсантами:  употреблявшими алкогольную или спиртосодержащую продукцию в общественном месте; совершившими мелкое хищение чужого имущества; совершившими побои; совершившими переход железнодорожных путей в неустановленном для этого местах и т.д.
В течение года оказана психолого-педагогическая помощь в вопросах воспитания подростков, а также рекомендована литература на тему психологии воспитания подростков родителям (законным представителям) курсантов, совершивших правонарушения.
В отделе полиции по делам несовершеннолетних «Троицкий» (ОПДН МО МВД РФ «Троицкий») и в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города Троицка (КДНиЗП) социальный педагог представлял и защищал интересы несовершеннолетних курсантов совершивших правонарушения.
С курсантами, совершившими правонарушения, проведена профилактическая работа, направленная на предупреждение совершения повторных правонарушений.

Ежемесячно проводилась сверка курсантов и семей, состоящих на учёте в ОПДН МО МВД РФ «Троицкий», а также ежемесячно информировались КДН и ЗП об охвате несовершеннолетних курсантов, состоящих на учёте всеми видами дополнительного образования и трудовой занятости в свободное от учёбы время.

Совместно с инспекторами ОПДН МО МВД РФ «Троицкий» проводились рейды по пресечению курения несовершеннолетними курсантами на территории ТАТК – филиала МГТУ ГА.

Предоставлены социальные гарантии и фактический учет за период обучения на основе разработанного положения колледжа в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Положение принято с целью обеспечения планирования и оказания материальной помощи детям – сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей в авиационном техническом колледже.

В сентябре и январе социальным педагогом совместно с представителями органов опеки проводилась плановая проверка колледжа на предоставление условий проживания курсантов-сирот, и курсантов оставшихся без попечения родителей санитарного состояния их жилья, осуществление им социальных выплат, взаимодействия этой категории курсантов с окружающими, их занятости и состояния здоровья.

Основные цели и задачи воспитательной работы на 2021-2022 учебный год:
ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ – создание условий для развития компетентностно- деятельностной личности обучающегося на основе правил и норм поведения, действующих в интересах человека, семьи, общества и государства.  

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ:

- развивать умение ориентироваться в источниках информации для получения необходимых знаний;

-  развивать управленческие нормы поведения, основанные на уважении к законам;

- развивать у обучающихся навыки укрепления физического, психического и

эмоционального здоровья;

- создать условия для формирования активной гражданской позиции,

гражданского самоопределения и ответственности за собственный  политический и моральный выбор;

- развивать умения анализировать и находить адекватные решения в разных ситуациях реальной жизни данного общества;

- воспитывать уважение к культуре и традициям других  народов, их религии;

- формировать самостоятельную ответственную и социально-мобильную личность, способную
к
успешной
социализации
в
обществе, личностному самоопределению и саморазвитию;

- развивать у обучающихся эстетический вкус, интерес к произведениям искусства, нормы этического поведения в повседневной жизни;

- формировать навыки участия в управлении филиалом, включающие                      соуправление и самоуправление в учебно-воспитательном процессе, в сфере быта и досуга;

- реализовать требования ФГОС СПО, в том числе в сфере освоения общих  компетенций;

- реализовать требования ФГОС среднего общего образования, в том числе в сфере достижения личностных результатов обучения.
В колледже воспитательная работа имеет целью формирование следующих общих компетенций, определенных ФГОС СПО:
ОК 01.
 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам.

ОК 02.
 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.

ОК 03. 
Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.

ОК 04.
 Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами.

ОК 05.
 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста.

ОК 06.
 Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей.

ОК 07.
 Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

ОК 08.
 Использовать средства физической культуры для сохраления и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности.

ОК 09.
 Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 10.
 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языке.

ОК 11.
 Планировать предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере. 
Заместителем директора по социальной работе разработана Программа воспитания, календарный план воспитания Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА на учебный год, на основе которых все заведующие отделениями, классные руководители, воспитатели разработали годовые планы воспитательной работы на отделениях. С этими планами координируются разрабатываемые планы предметной комиссии физического воспитания, клуба, библиотеки, музея, планы классных руководителей и воспитателей.      

При планировании воспитательной работы в 2021-2022 учебном году заведующими отделениями, классными руководителями и воспитателями работа выстраивается с учетом формирования компетенций и всех направлений воспитательной работы, определяемых положениями ТАТК ГА, в том числе:

Направления воспитательной деятельности колледжа:

1. Профессионально-личностное воспитание.

2. Гражданско-правовое и патриотическое воспитание.

3. Духовно–нравственное и культурно-эстетическое воспитание.

4. Воспитание здорового образа жизни и экологической культуры. 

5. Профилактика употребления психоактивных веществ, асоциального поведения, суицидального поведения и воспитание культуры здорового образа жизни.
Разработать и утвердить  План мероприятий по подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию 75-летнего юбилея Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА.  
Руководителям структурных подразделений и классным руководителям  все мероприятия 2021-2022 гг. направить на  достойную встречу 75-летнего юбилея Троицкого АТК – филиала МГТУ ГА.                                           
Воспитательная работа в целом была направлена на достижение целей и задач, стоящих перед коллективом колледжа в сфере осуществления образовательной деятельности.  
